

Name: 黃創夏

Country: ROC

Organization: News 2.0 工作室

Solution: 媒體野武士

請選我政客否決權

《野武士團結運動》

--- 【打造「中華民國四·〇」系列】之一

前言：台灣被「綁架」了，選民永遠只能在兩個「濫蘋果」中間做選擇，永遠只能「比不濫」！只有讓人民有「政客否決權」，才能真正走出「藍綠分贓」．．．

台灣，曾經有一個「奇蹟」，有個聲望只剩 **18%** 的貪腐總統，就算是百萬人民上街頭，還無法趕他下台。

不但是這個總統無恥，他還有一群「鐵衛隊」，吃定了「版塊」，在最高民意機關立法院，阻擋人民行使罷免權的合法權利。

這種「奇蹟」還可能重演，將來，就算有一個總統依然也只有比 **18%** 高不了多少的支持度，更可能在人人疏離不投票之下，也許，只有 **40%** 投票率，這個低聲望的總統，還是可以連任。

為什麼如此無奈，因為台灣被「綁架」了，選民永遠只能在兩個「濫蘋果」中間做選擇，永遠只能「比不濫」！

不止是總統、直轄市長、立法委員．．．永遠，都只能「比不濫」！

真如此無奈嗎？也不盡然，如果，社會力奮起，將他們的憤怒與能量集中幾個制度改革，還是有機會。

這些年以來，台灣人民一再看到了一個如下的圖像：

那是一個叫作「政府」的大醬缸，不論是行政體系與民意體系，都是醬缸！

醬缸中心卻只有少數幾隻手，握著木棒想攪動醬缸。但是，文官惰性像是粘性超強的泥漿，外面的民代更是污穢沾黏，所有的能量只會一再消磨，任憑馬英九與他換誰當閣揆或部長，再怎麼攪動，醬缸依然不動如山。

醬缸中，政府命定「存而不在」，台灣「有官無政府，有權無責任」亂象不可能疏解，停擺、遲緩、無效率，將是永恆的「負循環」。

台灣的資源有限，卻是面對著是百年以來史無前例的經濟大風暴，美國喘口氣，歐盟又感冒……卻有這樣的立法加行政之政府「大醬缸」，加上「藍衛兵」與「綠衛兵」圍事，台灣諸事，註定白忙，必然是空有政策「說法」，卻無落實「施政」。

遭殃的，當然還是在經濟寒冬中的黎民百姓，人民能等待多久？終究會說：政府有何用，不如垮了吧！

怎麼改變？這才是台灣人民必需放在心上，需設法找到方法去解決的。

再換人做做看，有用嗎？醬缸依舊在，幾度夕陽紅！釜底抽薪之計，還是先設法打破醬缸吧！

行政官員，有制度保障，數十萬人，要換也不是一時三刻能解決，但是，民選政客，卻是有機會汰舊換新，只要選舉制度上，給與新的能量！

約三、四年前，一群人曾經致力於推動選罷法改革，要求讓人民有「政客否決權」，就是走出「藍綠分贓」的武器。

方法很簡單：在選票上加上一條「以上候選人皆不同意」，以及「不同意票大於同意票，該選舉需重新選舉，被否決之候選人不得再參選」。

舉例說明，如果有甲、乙兩個候選人，都是比爛，一個人得 30% 選票、另一個 20%，有 50% 廢票，甲在現制中，依然當選。

如果加上「以上皆非」及「重新選舉」條款，則甲、乙兩候選人都被否決，也將喪失參加重選之資格。試想一下，這樣子，那些搞派系、靠賄選、搞對立．．．之流，還能像現在如此的囂狂嗎？

重覆投票「勞民傷財」？對！但是沒有「政客否決權」，這兩年，不也是因為官司、賄選、加上「換跑道」，重覆、重覆、又重覆的「補選」好幾回了。既然「補選」不可逃，不如導引進「正面力量」，才值得！

這樣的修改，當時各黨都說支持，數十立委已連署，大聲說可以改革亂象！這樣的「贊許」，卻在立院束之高閣已超過三年，人民要是不怒吼，持續不斷串連與爭取，這樣的「政客否決權」，兩大黨絕不可能自動歸還給人民！

更進一步，要是能再修改「單一選區兩票制」，提高「不分區立委」比例超過國會席次半數以上，並且，修改門檻，讓「第三黨」、「第四黨」……能有更多機會得到席次，才能平衡藍綠兩大黨把持之現況。並且，不分區過半，政黨意志才有可能貫徹到立法院，讓「責任政治」具體落實。

最後，當然就該是台灣該正視「內閣制」的可能性了。正如同日本一樣，讓總統成為真正的國家象徵，內閣與閣揆幹不好就下台，讓政客失去「賴著不走」的保護傘。

這三步驟，不能分割，只有在每個選舉先淘汰爛候選人，才能正本清源，讓當選人素質提高；只有讓國會與行政首長能落實政黨之責任政治，並且保障「第三種聲音」問政權，才能讓政治減少意識型態之爭鬧與地方派系的綁架，這樣的多數黨組閣之內閣制，才有品質管制的可能性。

泥塘中，龜與鱉正忘情大戰，相互嘶咬。昏天暗地，泥漿四散，臭不可聞，行人莫不掩鼻疾走，遂忘記了，他們原來就是要跨過這灘泥淖，走到後面的青草地，更忘記了，可以拿起棍棒，制止龜鱉之鬥。

國民黨、民進黨都可以壟斷立委席次，封殺所有小黨，當人民都忘了「國會改造」的使命時，「政黨信任度公投」就不會發生，藍龜與綠鱉，繼續吃香又喝辣。

思慮不周的「立院減半」在民粹操弄下，立法院即將徹徹底底「省議會化」的逆流，幾乎已經勢不可免了。這些利委，只是 73 個「省議員」，他們只要顧好自己的選區，替自己的選區爭取

利益，在地方上透過爭取的中央資源分配、培植自己的班底，就穩坐萬年船之「世襲制」立委！

「省議員化立委」只要跑紅、白帖就好，只要在地方好好當個「大哥」就可以，怎麼可能關心跨區的環保、生態、產業政策與社會福利？更糟糕的是，這樣的醬缸也網綁了學經歷都不錯，都是高普考高材生組成的行政機器。

面對險惡與污濁，台灣人民已到非自救不可的關頭了，策略性投票救台灣，改變立法院，不但是時候了，而且，也比費心拚總統，殺得遍地烽火，代價小更多！

屠宰一隻巨獸，光靠一個英雄、幾個英雄，並不夠！需要大家合力作戰。更何況，台灣政壇已被「藍恐龜」、「綠巨鱉」宰制到滿天泥濘了。更需要台灣人民群策群力，合力對抗這兩隻巨獸了。

在當前制度與現實條件下，罵不死馬英九與蔡英文，只有人民自己會累死！把人民不滿與期待新局的能量，轉向正視當前荒謬現制，推向選舉制度革新，才會是台灣的新救贖正道！

受苦的人民沒有悲觀的權利！

超越藍綠共譜《第三樂章》

SOURCE:<http://blog.udn.com/karl6406/4077200>